

# 水立方杯印尼罗翠芬荣获全球冠军 未来想做音乐人 期盼到中国增加见识

决赛之前，罗翠芬从没想到自己会得第一名。

北京时间8月24日，2021年“水立方杯”中文歌赛决赛落下帷幕。凭借一曲《你的答案》，来自印尼的12岁华裔女孩罗翠芬收获了青少年组最高分，以及评委们异口同声的称赞。

《你的答案》并不是一首简单的歌，甚至与罗翠芬的年纪也有些不符，但她显然唱得不错。在评委郭震看来，她的演唱具有“进攻性”，是强技术流的选手；业内观察员张江更直言“她是为演唱而生

的”。

实际上，这是罗翠芬第一次参加国际大赛。

她生活在印尼西加里曼丹坤甸市，5岁开始学习声乐，之前参加的也是坤甸市举办的歌唱比赛。2020年，选手朱院妮从“水立方杯”印尼赛区脱颖而出，从她那里，罗翠芬知道了“水立方杯”中文歌赛。“朱院妮姐姐获得了2020年的铜奖，她告诉我一定要参加‘水立方杯’。”

尽管生长在印尼，但罗翠芬对中华文化并不陌生。印尼

的华人不少，中国传统节日也有不少人庆祝。在罗翠芬的记忆里，她对中华文化的最初印象就与节日有关。

“在我的认识里，中华文化就是传统节日，是春节、元宵节、端午。中国的传统节日很特别，中秋要吃月饼，冬至要吃汤圆。我特别喜欢过传统节日，也喜欢吃中国风味的传统美食。”罗翠芬说，参加“水立方杯”学唱中文歌曲，也增加了她对中国的兴趣。

报名参加比赛后，罗翠芬就积极行动了起来。她努

力练习发声、音准、高音和转音，认真选歌。“我非常喜欢《你的答案》这样的歌曲，平常也喜欢高音、柔情以及说唱类型的歌，觉得唱起来很舒服。”

2021年“水立方杯”中文歌赛仍采取线上演唱方式。这要求选手不仅要唱好，比赛使用的设备与音响也要过关。罗翠芬告诉记者，比赛期间，自己在许多方面获得了大家的帮助。

“妈妈教我学唱中文歌曲，指出我的不足；我也非常感谢来自中国、在印尼任教的张城老师，他指

点了我很多；还有许多人帮助我调试音响和设备。”如今得了青少年组的第一名，她非常高兴，觉得自己没有辜负大家的期望，也为印尼争了光。

不过，罗翠芬也坦言，在唱歌上自己要走的路还很长。“我从小就喜欢唱歌、喜爱音乐，也想过自己写歌，可是水平还不够。”她说，在职业选择上，未来想要做音乐人；另一方面，也会努力学习中文，争取长大后去中国看看，了解更多有关中华文化的故事。(完)

## 印尼仅中加里曼丹省例外 33省死亡率出现增高状况

(雅加达讯) 印度尼西亚新增冠病死亡病例居高不下，全国34省当中，33省的死亡病例本周出现新高，全国死亡率为3.2%，高于2.09%的全球平均水平。

印尼时代网(Tempo.co)报道，疫情防控小组发言人维库周三(8月25日)发布声明透露上述数据。他指出，印尼全国本周唯有中加里曼丹省的死亡率有所下降，从2.91%降至

2.88%，死亡率上升最多的五个省分别为中爪哇、楠榜、哥伦打洛、峇厘、明古鲁，上升幅度介于0.32至0.17个百分点。

维库说：“印尼死亡病例多，累计死亡病例位居全球第九。”截至8月22日，印尼每周死亡病例为8784起，或每天有超过1000人死于冠病。维库指出，全国死亡率居高不下，依旧是未能解决的问题。他认为，这可能是因为

有些患者并未快速获得治疗或是自我隔离在医疗设备不足的环境。他因此呼吁死亡率高的省政府采取补救措施。他也提到，较不寻常的是，死亡率高的同时，复原率也很高，一般上复原病例多，死亡病例就会减少。

卫生当局通报，印尼昨天增加1万8671起确诊病例，累计超过400万起，死例增加1041起，累计达12万9293人。印尼人口约

2亿7000万，目前约有5900万人接种了至少一剂疫苗，当中至少

3300万人已完成两剂接种。

联合早报



印尼海军昨天发出的照片显示，一艘军舰21日在廖内省南部海域下锚停靠，方便渔民登上军舰施打冠病疫苗。(法新社)